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Acta da sesión ordinaria da Xunta de Goberno
correspondente ao día 8 de xuño de 2026

Con data oito de xuño do ano dous mil vinte e seis, ás dez horas, reúnese a Xunta de 
Goberno da Deputación na Sala de Xuntas do Pazo Provincial, co fin de realizar sesión 
ordinaria en primeira convocatoria e tratar nela os asuntos que figuraban na orde do 
día, coa asistencia dos seguintes deputados e deputadas:
Presidente: 
D. Luis Menor Pérez
Deputados/as:
D.ª Marta Novoa Iglesias
D. Manuel Seoane Rodríguez 
D. Rosendo Luís Fernández Fernández
D. César Manuel Fernández Gil
Dª María Teresa Barge Bello
D. Plácido Álvarez Dobaño 
D.ª Ana Patricia Torres Madureira 
D. Jorge Pumar Tesouro
Secretario:
D. Adamantino Barreiro García
Interventora: 
D.ª María Begoña Álvarez Matos
A continuación iníciase o tratamento dos asuntos incluídos na orde do día, do modo 
que se reflicte a continuación: 
1º.- APROBACIÓN DA ACTA DA SESIÓN ANTERIOR CORRESPONDENTE Á 
ORDINARIA DO DÍA 1 DE XUÑO DE 2026 (Expte. 2026/21Z/XGL).- A Secretaría 
Xeral deu traslado do borrador da acta anterior, correspondente á ordinaria do día 1 
de xuño de 2026.
Non se producen intervencións, polo que a Xunta de Goberno, por unanimidade, 
adopta o seguinte acordo:
- Aprobar a acta da sesión ordinaria do día 1 de xuño de 2026, conforme co borrador 
elaborado pola Secretaría Xeral.
2º.- RESOLUCIÓN DA CONVOCATORIA DO CONCURSO PÚBLICO PARA A 
CONCESIÓN DE SUBVENCIÓNS A DEPORTISTAS CUALIFICADOS EN 
MODALIDADE DEPORTIVAS INDIVIDUAIS CORRESPONDENTE Ó EXERCICIO 
2025, CONVOCATORIA 2026. (Expte. 2026/445F).- De conformidade coa proposta 
favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adopta o seguinte 
acordo:
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1º) Desestimar íntegramente as alegacións presentadas por Fernando Valcarce 
Iglesias, en representación de Mateo Valcarce Fernández, Rosario Martel Muñoz-
Cobo e por Hugo Babarro Cid, en representación de Alicia Babarro González ao 
considerar a Comisión de Valoración que a valoración está correctamente realizada 
en aplicación dos criterios de valoración establecidos nas bases da convocatoria e a 
documentación presentada polos solicitantes. 
2º) Inadmitir a trámite a seguinte solicitude polos motivo que se indica:
1.1 Por non cumprir o requisito establecido na base segunda da convocatoria que 
establece que poderán ser beneficiarios das subvencións obxecto destas bases as 
persoas físicas nacidas no ano 2013 ou anos anteriores:

Sandianes Corzo, Yael 54*****1Y Inline Freestyle
3º) Denegar subvención ás seguintes solicitudes, por non acadar a puntuación 
mínima establecida pola Comisión de Valoración:    

DEPORTISTA FEDERACION 
Domínguez Montes, Begoña ATLETISMO
Silva Losada, Fernando ATLETISMO (FGDA)
Teixeira Vilanova, Uxía KICKBOXING E MADOKOAN
Civeira Corral, Raúl NATACIÓN
Martel Muñoz-Cobo, Rosario TIRO OLÍMPICO
González Cabido, Veronica María BILLAR-POOL
Monteagudo Blanco, Mario XIMNASIA
Fernández Gallaga, Julio GOLF
García Martínez, Iker XIMNASIA
Manso Pérez, Aitor HÍPICA
Muñoz Alonso, Aroa ATLETISMO
Martínez Iglesias, Alba ATLETISMO
Marín Pérez, Rocío ATLETISMO
Prada Pérez, Raúl PIRAGÜISMO
Casado Fernández, Jacobo KARATE
López Fernández, Valeria TAEKWONDO
Valcárcel Salgado, África ATLETISMO
Fernández  Guntiñas, Rebeca ATLETISMO
López Sánchez, Lara ATLETISMO
Fernández Quintela, Daniel NATACIÓN
Abellás Fernández, Lúa XIMNASIA-TRAMPOLÍN
Lázaro Díaz, Mara XIMNASIA-TRAMPOLÍN
González Gómez, Lea PATINAXE
Miranda Fernández, Breixo XIMNASIA-TRAMPOLÍN
Quintana Rodríguez, Alma XIMNASIA-TRAMPOLÍN
Santalices Suárez, Emma TAEKWONDO
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DEPORTISTA FEDERACION 
González Rodríguez, Jose Emilio PATINAXE
Reboredo Ortega, Carmen NATACIÓN 
Fernández Iglesias, Carla PATINAXE
Rodríguez Pérez, Paula CICLISMO - PUMPTRACK
López Míguez, Anxo MOTOCICLISMO
Rodríguez Carballo, Adrián NIHON TAI-JITSU
Vázquez Rodicio, Leire TENIS
Rodríguez Cabo, Jon AUTOMOBILISMO
Carrera Prieto, Leire JUDO - JIU JITSU
Seoane Laso, Carla JIU JITSU
Rodríguez Pérez, Candela CICLISMO - PUMPTRACK
Pérez Silva, Alejandro CICLISMO - PUMPTRACK
Piñeiro Iglesias, Antonio CICLISMO - PUMPTRACK
López Álvarez, Rosa María CICLISMO - PUMPTRACK
 Gayoso Vázquez, Daniel AUTOMOBILISMO

4º) Conceder, conforme á valoración efectuada, as subvencións, polos importes que 
se indican,  aos seguintes solicitantes:

FEDERACION 
DEPORTISTA ESPECIALIDADE CONTÍA 
Nóvoa Sánchez, Ana BÁDMINTON 1600
Romero Saco, Uxía HALTEROFILIA 1600
Rodríguez León, Jesús PIRAGÜISMO 1600
García Rosendo, Manuel BADMINNTON 1600
Rodríguez Muñoz, Melania XIMNASIA-TRAMPOLÍN 1600
Prada Pérez, Adrián PIRAGÜISMO 1600
García Vázquez, Alejandro CICLISMO - BTT 1600
Freixedo González, Roi TIRO OLÍMPICO-PRECISIÓN 1600
Davite Aguiar, David TIRO OLÍMPICO-RECORRIDOS DE TIRO 1000
Docampo Gamarra, Inés ATLETISMO 1000
Caparros Dieguez, Gonzalo LOITA 1000
Fidalgo De León, Guillermo PIRAGÜISMO 1000
Castro Grediaga, Candela LOITA 1000
Rodríguez Vega, Saúl PIRAGÜISMO 1000
Puente-Dodd Álvarez, Noa XIMNASIA 1000
Gómez Fierro, Lucas PESCA 1000
Fernández Nóvoa, Martín ATLETISMO (FGDA) 1000
González Díaz, Marcos PIRAGÜISMO 1000
Pacios Iglesias, Iván MONTAÑISMO - ESCALADA 1000
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FEDERACION 
DEPORTISTA ESPECIALIDADE CONTÍA 
Braña Barreiros, Alejandra XIMNASIA-TRAMPOLÍN 1000
Fernández Castañón, Miguel PIRAGÜISMO 1000
Míguez Escudero, Manuel BOXEO 1000
Solera Movilla, Iria ATLETISMO 1000
Ruíz Paz, Sergio PIRAGÜISMO 700
Blanco Miguélez, Manuela ATLETISMO 700
Gayoso Vazquez, Miguel AUTOMOBILISMO 700
Borrajo Alonso, Rafael LOITA 700
Castaño Garrido, Pedro XIMNASIA-TRAMPOLÍN 700
Rodríguez Rodríguez, Saul XIMNASIA 700
Blanco Laza, Antía NATACIÓN 700
Blanco Cidon, Claudia XIMNASIA 700
Montero López, Alejandro ATLETISMO (FGDA) 700
Feijóo Gómez, Eva SALVAMENTO Y SOCORRISMO 700
Casas Novoa, Paula BÁDMINTON 700
Rodríguez Cancio, Marta XIMNASIA 700
Rodríguez Pérez, Mateo XIMNASIA 700
Cid Álvarez, Mauro ATLETISMO 700
Domuro Arias, Lucas XIMNASIA 700
González Rizo, Daniel PARAPENTE 700
Gago Troitiño, Ezequiel WUSHU 500
Rodríguez Vega, Hugo PIRAGÜISMO 500
Ramírez Alzate, Iván Darío HALTEROFILIA 500
Nuñez Moldes, Daniel PIRAGÜISMO 500
Czarnecki Perez, Artai LOITA 500
González Novoa, María TAEKWONDO 500
Babarro González, Alicia BAILE DEPORTIVO-BREAKING 500
Meiriño Touza, Paula XIMNASIA-TRAMPOLÍN 500
Gago Troitiño, Agar WUSHU 500
Penedo González, Yeray TIRO OLÍMPICO 500
Davila Rodríguez, David PIRAGÜISMO 500
Manso Heras, Itziar ATLETISMO 500
Blanco Cidon, Uxía XIMNASIA 500
Chao López, Lucas PIRAGÜISMO 500
Rodríguez Pérez, Hugo XIMNASIA 500
Imray Carrasco, Daniel George XIMNASIA 500
Rodríguez Pérez, Diego XIMNASIA 500
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FEDERACION 
DEPORTISTA ESPECIALIDADE CONTÍA 
Rodríguez Nogueira, Marcos BTT 500
Batista Colmenero, Alexandre WUSHU 500
Valcarce Fernández, Mateo ATLETISMO 500
5º) Proceder á publicación do pertinente acordo no BOP e na sede electrónica da 
Deputación de Ourense, para coñecemento e efectos oportunos.
3º.- MODIFICACIÓN DO PLAN PROVINCIAL DE COOPRACIÓN ÁS OBRAS E 
SERVIZOS MUNICIPAIS DO EXERCICIO 2026, EN RELACIÓN CON 
ACTUACIÓNS NO CONCELLO DE CARBALLEDA DE VILAMARTÍN DE 
VALDEORRAS. (Expte. 2025/20368D).- De conformidade coa proposta favorable 
da Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adopta o seguinte acordo:
1º.- Modificar o Plan provincial de cooperación ás obras e servizos municipais 
para o exercicio 2026 no Concello de Vilamartín de Valdeorras, do xeito seguinte:

a) Causan baixa do plan as seguintes actuacións, no Programa de investimentos 
con achega provincial:

Denominación Orzamento 
Total €

Achega 
provincial 

€

Achega 
municipal €

Primeira fase de remodelación da 
rúa Irida

94.423,62 94.423,62 0,00

b) Causan alta no plan as seguintes actuacións, no Programa de investimentos 
con achega provincial:

Denominación Orzamento 
Total €

Achega 
provincial 

€

Achega 
municipal €

Pavimentación das rúas 
circundantes a Irexa en San 
Miguel de Outeiro

94.423,62 94.423,62 0,00

2º.- Do citado acordo deberá darse conta á corporación provincial na seguinte sesión 
celebrada por aquela.
4º.- SUBVENCIÓN A FAVOR DO CONCELLO DE GOMESENDE, PARA 
“MELLORAS DE VÍAS MUNICIPAIS E CAMBIOS DE LUMINARIAS”. IMPORTE: 
60.000,00 EUROS (Expte.  2025/14790C). - De conformidade coa proposta 
favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adopta o seguinte 
acordo: 
Aprobar unha subvención a favor do Concello de Gomesende, nos seguintes termos:
-Importe: 60.000,00 euros.
-Obxecto: Melloras de viais municipais e cambios de luminarias.
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-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de  certificado 
expedido pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de 
intervención do concello beneficiario, no que se acrediten respecto da actuación 
subvencionada, os seguintes extremos:
1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.
2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que 
serviu de base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo 
algunha variación con respecto ao proxecto inicial.
3.- Que a xustificación da subvención de referencia, acada o importe do proxecto 
presentado para a concesión da subvención (65.605,37 euros) indicando, en caso 
contrario, a porcentaxe que supón, dos seguintes:
3.1.- Reforma alumeado público (mellora eficiencia enerxética): 60.000,00 euros.
3.2.- Pavimentación en Lamaboa: 5.605,37 euros.
4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano 
competente. 
5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa 
Facenda Estatal, Autonómica e coa Seguridade Social.
6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 
finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados.
7.- Que se cumpriu coa normativa aplicable en materia de contratos do sector 
público, en particular, coa lei 9/2017, de 8 de novembro, de Contratos do Sector 
Público.
Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que 
consistirán na realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de 
execución das accións subvencionadas, aboándose por contía equivalente á 
xustificación presentada. Para a realización dos pagamentos a conta, deberán 
presentarse os xustificantes correspondentes. En todo caso, a realización destes 
pagamentos non implica unha declaración definitiva como xustificado do gasto 
correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta xustificativa 
completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que a 
subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 
reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao 
artigo 37 da Lei xeral de subvencións.
Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 
interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 
16 da Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por 
importe do 100% do anticipo solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de 
prestación de garantías as entidades locais, agás no suposto de que no momento da 
solicitude do anticipo, teñan débedas líquidas, vencidas e esixibles pendentes de 
pago coa Deputación por un importe que supere o 10% dos recursos ordinarios do 
orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as entidades locais deberán 
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acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da intervención, 
expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 
entidade.
De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as 
subvencións, como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez 
xustificadas, no prazo máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto 
administrativo no que se teña por xustificada a subvención.
-Prazo xustificación: ata o 30 de outubro de 2026.
O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza 
maior debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá 
solicitar a oportuna prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido 
no acordo de resolución.
5º.- MODIFICACIÓN DO ACORDO DE CONCESIÓN DE SUBVENCIÓN A FAVOR 
DO CONCELO DE BANDE, PARA “MELLORA DE CAMIÑOS NO NÚCLEO DE 
CORVELLE”. IMPORTE: 10.000,00 EUROS (Expte.  2026/429Z). - De 
conformidade coa proposta favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, por 
unanimidade, adopta o seguinte acordo: 
1.- Aprobar a modificación do acordo de concesión de Xunta de Goberno de 1 de 
xuño de 2026, en relación á concesión da subvención ao Concello de Bande, con 
cargo á aplicación 45012/76299, en base ao erro material consistente no obxecto da 
subvención  que figura no acordo como “Mellora de camiño núcleo Valbuxán” cando 
o obxecto correcto é Mellora de camiño núcleo de Corvelle, segundo o aprobado 
polo Pleno. 
2.- O resto do acordo da Xunta de Goberno queda co mesmo contido e efectos.
6º.- SUBVENCIÓN A FAVOR DA ENTIDADE ASOCIACIÓN POR ELES TEA, 
PARA “GASTOS DE FUNCIONAMENTO, CORRESPONDENTES O ANO 2026”. 
IMPORTE: 15.000,00 EUROS (Expte.  2026/6861C). - De conformidade coa 
proposta favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adopta o 
seguinte acordo: 
Aprobar unha subvención a favor da entidade Asocaición por Eles TEA, nos 
seguintes termos:
-Importe: 15.000,00 euros.
-Obxecto: Gastos de funcionamento, correspondentes ao ano 2026.
-Xustificación: a subvención xustificarase mediante a presentación da conta 
xustificativa, todo isto de conformidade co que dispoñen os artigos 30 e 31 da Lei 
xeral de subvencións e o artigo 75 do Regulamento da antedita lei, (modelos C1, C2, 
C3 dispoñibles na páxina web da Deputación Provincial de Ourense (Tramitación de 
oficio | Diputación Provincial de Ourense) á que se lle unirán os orixinais das facturas 
ou dos correspondentes documentos de valor probatorio equivalente, e  as 
certificacións de estar ao día no cumprimento das obrigacións tributarias coa 
Facenda Estatal, Autonómica de Galicia e coa Seguridade Social, e as autorizacións 

https://www.depourense.gal/es/servizos/subvencions/tramitacion-oficio
https://www.depourense.gal/es/servizos/subvencions/tramitacion-oficio
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sectoriais necesarias.
Así mesmo, deberá achegar, xunto coa documentación establecida no parágrafo 
anterior, declaración responsable sobre a natureza do IVE, segundo o modelo 
dispoñible  na páxina web da Sección de Subvencións da Deputación Provincial de 
Ourense (Documentación general | Diputación Provincial de Ourense). De 
conformidade co artigo 15.1 b) da Ordenanza xeral de subvencións da Deputación 
Provincial de Ourense, para considerar xustificada a subvención deberá acreditarse 
a realización dun investimento por unha contía igual ou superior ao importe 
concedido (15.000,00 euros).  No suposto en que só se xustifique unha contía 
inferior, a subvención reducirase proporcionalmente, agás nos seguintes supostos, 
nos que procederá a perda total do dereito á subvención:
a) Que a redución supoña o total incumprimento da finalidade da subvención.
b) Que a redución do orzamento da actuación executada con respecto ao 
presentado coa solicitude sexa tal que, de ser tida en conta na valoración efectuada 
para a concesión, tivese dado lugar á denegación da subvención. 
Igualmente, non se considerará xustificada unha subvención cando, aínda 
manténdose a contía de gasto prevista, se producisen cambios ou modificacións de 
carácter substancial no proxecto, entendendo por tales aqueles que, de ter sido 
contemplados na solicitude, terían dado lugar a unha valoración inferior do proxecto, 
ou aqueles que consistan na realización dunha actividade esencialmente distinta á 
proxectada. 
Naqueles casos nos que as modificacións só afecten a parte do proxecto, a 
subvención poderá considerarse parcialmente xustificada na parte non afectada, 
declarándose a perda do dereito á subvención correspondente ao resto. 
En todo caso, cando a contía do gasto xustificado sexa inferior ao 25% do 
orzamento presentado coa solicitude de subvención, esta entenderase 
automaticamente como non xustificada, dando lugar ao reintegro ou perda total do 
dereito á subvención
Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que 
consistirán na realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de 
execución das accións subvencionadas, aboándose por contía equivalente á 
xustificación presentada. Para a realización dos pagamentos a conta, deberán 
presentarse as facturas e xustificantes correspondentes. En todo caso, a realización 
destes pagamentos non implica unha declaración definitiva como xustificado do 
gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta xustificativa 
completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que a 
subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 
reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao 
artigo 37 da Lei xeral de subvencións. 
De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza Xeral de Subvencións, as 
subvencións, como regra xeral, serán aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, 

https://www.depourense.gal/es/servicios/subvenciones/documentacion-general
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no prazo máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no 
que se teña por xustificada a subvención.
 Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 
interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 
16 da Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por 
importe do 100% do anticipo solicitado.
Ao abeiro do establecido no artigo 31.2 da Lei xeral de subvencións, considerarase 
como gasto efectivamente realizado aquel cuxa obriga de pago fose contraída antes 
do vencemento do prazo de xustificación da subvención. En consecuencia, non será 
preciso acreditar a realización do pago na conta xustificativa. Non obstante o 
anterior, e no exercicio das súas facultades de control financeiro, a Intervención 
poderá realizar procedementos simplificados de control financeiro, consistentes en 
esixir, a partir do mes seguinte ao do pago da subvención, a acreditación do pago da 
totalidade dos gastos incluídos na conta xustificativa. O incumprimento desta obriga 
dará lugar á obriga de reintegro por parte do beneficiario, así como á imposición das 
sancións que procedan.
-Prazo xustificación: ata o 30 de outubro de 2026.
O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza 
maior debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá 
solicitar a oportuna prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido 
no acordo de resolución.
7º.- SUBVENCIÓN A FAVOR DA ENTIDADE FUNDACIÓN ÍNSUA DOS POETAS, 
PARA “GASTOS DE ORGANIZACIÓN DA FESTA DA PALABRA, 
CORRESPONDENTE AO ANO 2026”. IMPORTE: 18.000,00 EUROS (Expte.  
2026/7008Y). - De conformidade coa proposta favorable da Presidencia, a Xunta de 
Goberno, por unanimidade, adopta o seguinte acordo: 
Aprobar unha subvención a favor da entidade Fundación Ínsua dos Poetas, nos 
seguintes termos:
-Importe: 18.000,00 euros.
-Obxecto: Gastos de organización da Festa da Palabra, correspondente ao ano 
2026.
-Xustificación: a subvención xustificarase mediante a presentación da conta 
xustificativa, todo isto de conformidade co que dispoñen os artigos 30 e 31 da Lei 
xeral de subvencións e o artigo 75 do Regulamento da antedita lei, (modelos C1, C2, 
C3 dispoñibles na páxina web da Deputación Provincial de Ourense (Tramitación de 
oficio | Diputación Provincial de Ourense) á que se lle unirán os orixinais das facturas 
ou dos correspondentes documentos de valor probatorio equivalente, e  as 
certificacións de estar ao día no cumprimento das obrigacións tributarias coa 
Facenda Estatal, Autonómica de Galicia e coa Seguridade Social, e as autorizacións 
sectoriais necesarias.
Así mesmo, deberá achegar, xunto coa documentación establecida no parágrafo 

https://www.depourense.gal/es/servizos/subvencions/tramitacion-oficio
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anterior, declaración responsable sobre a natureza do IVE, segundo o modelo 
dispoñible  na páxina web da Sección de Subvencións da Deputación Provincial de 
Ourense (Documentación general | Diputación Provincial de Ourense). De 
conformidade co artigo 15.1 b) da Ordenanza xeral de subvencións da Deputación 
Provincial de Ourense, para considerar xustificada a subvención deberá acreditarse 
a realización dun investimento por unha contía igual ou superior ao importe do 
proxecto presentado coa solicitude de subvención (18.000,00 euros).  No suposto en 
que só se xustifique unha contía inferior, a subvención reducirase 
proporcionalmente, agás nos seguintes supostos, nos que procederá a perda total 
do dereito á subvención:
a) Que a redución supoña o total incumprimento da finalidade da subvención.
b) Que a redución do orzamento da actuación executada con respecto ao 
presentado coa solicitude sexa tal que, de ser tida en conta na valoración efectuada 
para a concesión, tivese dado lugar á denegación da subvención. 
Igualmente, non se considerará xustificada unha subvención cando, aínda 
manténdose a contía de gasto prevista, se producisen cambios ou modificacións de 
carácter substancial no proxecto, entendendo por tales aqueles que, de ter sido 
contemplados na solicitude, terían dado lugar a unha valoración inferior do proxecto, 
ou aqueles que consistan na realización dunha actividade esencialmente distinta á 
proxectada. 
Naqueles casos nos que as modificacións só afecten a parte do proxecto, a 
subvención poderá considerarse parcialmente xustificada na parte non afectada, 
declarándose a perda do dereito á subvención correspondente ao resto. 
En todo caso, cando a contía do gasto xustificado sexa inferior ao 25% do 
orzamento presentado coa solicitude de subvención, esta entenderase 
automaticamente como non xustificada, dando lugar ao reintegro ou perda total do 
dereito á subvención
Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que 
consistirán na realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de 
execución das accións subvencionadas, aboándose por contía equivalente á 
xustificación presentada. Para a realización dos pagamentos a conta, deberán 
presentarse as facturas e xustificantes correspondentes. En todo caso, a realización 
destes pagamentos non implica unha declaración definitiva como xustificado do 
gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta xustificativa 
completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que a 
subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 
reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao 
artigo 37 da Lei xeral de subvencións. 
De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza Xeral de Subvencións, as 
subvencións, como regra xeral, serán aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, 
no prazo máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no 
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que se teña por xustificada a subvención.
 Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 
interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 
16 da Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por 
importe do 100% do anticipo solicitado.
Ao abeiro do establecido no artigo 31.2 da Lei xeral de subvencións, considerarase 
como gasto efectivamente realizado aquel cuxa obriga de pago fose contraída antes 
do vencemento do prazo de xustificación da subvención. En consecuencia, non será 
preciso acreditar a realización do pago na conta xustificativa. Non obstante o 
anterior, e no exercicio das súas facultades de control financeiro, a Intervención 
poderá realizar procedementos simplificados de control financeiro, consistentes en 
esixir, a partir do mes seguinte ao do pago da subvención, a acreditación do pago da 
totalidade dos gastos incluídos na conta xustificativa. O incumprimento desta obriga 
dará lugar á obriga de reintegro por parte do beneficiario, así como á imposición das 
sancións que procedan.
-Prazo xustificación: ata o 30 de outubro de 2026.
O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza 
maior debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá 
solicitar a oportuna prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido 
no acordo de resolución.
8º.- SUBVENCIÓN A FAVOR DA ENTIDADE LICEO RECREO ORENSANO, PARA 
“GASTOS DE FUNCIONAMENTO, CORRESPONDENTES AO ANO 2026”. 
IMPORTE: 30.000,00 EUROS.  (Expte. 2026/7021L).- De conformidade coa 
proposta favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adopta o 
seguinte acordo: 
Aprobar unha subvención a favor da entidade Liceo Recreo Orensano, nos 
seguintes termos:
-Importe: 30.000,00 euros.
-Obxecto: Gastos de funcionamento, correspondentes ao ano 2026.
-Xustificación: a subvención xustificarase mediante a presentación da conta 
xustificativa, todo isto de conformidade co que dispoñen os artigos 30 e 31 da Lei 
xeral de subvencións e o artigo 75 do Regulamento da antedita lei, (modelos C1, C2, 
C3 dispoñibles na páxina web da Deputación Provincial de Ourense (Tramitación de 
oficio | Diputación Provincial de Ourense) á que se lle unirán os orixinais das facturas 
ou dos correspondentes documentos de valor probatorio equivalente, e  as 
certificacións de estar ao día no cumprimento das obrigacións tributarias coa 
Facenda Estatal, Autonómica de Galicia e coa Seguridade Social, e as autorizacións 
sectoriais necesarias.
Así mesmo, deberá achegar, xunto coa documentación establecida no parágrafo 
anterior, declaración responsable sobre a natureza do IVE, segundo o modelo 
dispoñible  na páxina web da Sección de Subvencións da Deputación Provincial de 
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Ourense (Documentación general | Diputación Provincial de Ourense). De 
conformidade co artigo 15.1 b) da Ordenanza xeral de subvencións da Deputación 
Provincial de Ourense, para considerar xustificada a subvención deberá acreditarse 
a realización dun investimento por unha contía igual ou superior ao importe 
concedido (30.000,00 euros).  No suposto en que só se xustifique unha contía 
inferior, a subvención reducirase proporcionalmente, agás nos seguintes supostos, 
nos que procederá a perda total do dereito á subvención:
a) Que a redución supoña o total incumprimento da finalidade da subvención.
b) Que a redución do orzamento da actuación executada con respecto ao 
presentado coa solicitude sexa tal que, de ser tida en conta na valoración efectuada 
para a concesión, tivese dado lugar á denegación da subvención. 
Igualmente, non se considerará xustificada unha subvención cando, aínda 
manténdose a contía de gasto prevista, se producisen cambios ou modificacións de 
carácter substancial no proxecto, entendendo por tales aqueles que, de ter sido 
contemplados na solicitude, terían dado lugar a unha valoración inferior do proxecto, 
ou aqueles que consistan na realización dunha actividade esencialmente distinta á 
proxectada. 
Naqueles casos nos que as modificacións só afecten a parte do proxecto, a 
subvención poderá considerarse parcialmente xustificada na parte non afectada, 
declarándose a perda do dereito á subvención correspondente ao resto. 
En todo caso, cando a contía do gasto xustificado sexa inferior ao 25% do 
orzamento presentado coa solicitude de subvención, esta entenderase 
automaticamente como non xustificada, dando lugar ao reintegro ou perda total do 
dereito á subvención
Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que 
consistirán na realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de 
execución das accións subvencionadas, aboándose por contía equivalente á 
xustificación presentada. Para a realización dos pagamentos a conta, deberán 
presentarse as facturas e xustificantes correspondentes. En todo caso, a realización 
destes pagamentos non implica unha declaración definitiva como xustificado do 
gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta xustificativa 
completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que a 
subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 
reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao 
artigo 37 da Lei xeral de subvencións. 
De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza Xeral de Subvencións, as 
subvencións, como regra xeral, serán aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, 
no prazo máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no 
que se teña por xustificada a subvención.
 Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 
interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 
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16 da Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por 
importe do 100% do anticipo solicitado.
Ao abeiro do establecido no artigo 31.2 da Lei xeral de subvencións, considerarase 
como gasto efectivamente realizado aquel cuxa obriga de pago fose contraída antes 
do vencemento do prazo de xustificación da subvención. En consecuencia, non será 
preciso acreditar a realización do pago na conta xustificativa. Non obstante o 
anterior, e no exercicio das súas facultades de control financeiro, a Intervención 
poderá realizar procedementos simplificados de control financeiro, consistentes en 
esixir, a partir do mes seguinte ao do pago da subvención, a acreditación do pago da 
totalidade dos gastos incluídos na conta xustificativa. O incumprimento desta obriga 
dará lugar á obriga de reintegro por parte do beneficiario, así como á imposición das 
sancións que procedan.
-Prazo xustificación: ata o 30 de outubro de 2026.
O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza 
maior debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá 
solicitar a oportuna prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido 
no acordo de resolución.
9º.- SUBVENCIÓN A FAVOR DA ENTIDADE REAL ACADEMIA GALEGA, PARA 
“GASTOS DE FUNCIONAMENTO, CORRESPONDENTES AO ANO 2026”. 
IMPORTE: 25.000,00 EUROS.  (Expte. 2026/7048T).- De conformidade coa 
proposta favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adopta o 
seguinte acordo: 
Aprobar unha subvención a favor da entidade Real Academia Galega, nos seguintes 
termos:
-Importe: 25.000,00 euros.
-Obxecto: Gastos de funcionamento, correspondentes ao ano 2026.
-Xustificación: a subvención xustificarase mediante a presentación da conta 
xustificativa, todo isto de conformidade co que dispoñen os artigos 30 e 31 da Lei 
xeral de subvencións e o artigo 75 do Regulamento da antedita lei, (modelos C1, C2, 
C3 dispoñibles na páxina web da Deputación Provincial de Ourense (Tramitación de 
oficio | Diputación Provincial de Ourense) á que se lle unirán os orixinais das facturas 
ou dos correspondentes documentos de valor probatorio equivalente, e  as 
certificacións de estar ao día no cumprimento das obrigacións tributarias coa 
Facenda Estatal, Autonómica de Galicia e coa Seguridade Social, e as autorizacións 
sectoriais necesarias.
Así mesmo, deberá achegar, xunto coa documentación establecida no parágrafo 
anterior, declaración responsable sobre a natureza do IVE, segundo o modelo 
dispoñible  na páxina web da Sección de Subvencións da Deputación Provincial de 
Ourense (Documentación general | Diputación Provincial de Ourense). De 
conformidade co artigo 15.1 b) da Ordenanza xeral de subvencións da Deputación 
Provincial de Ourense, para considerar xustificada a subvención deberá acreditarse 
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a realización dun investimento por unha contía igual ou superior ao importe 
concedido (25.000,00 euros).  No suposto en que só se xustifique unha contía 
inferior, a subvención reducirase proporcionalmente, agás nos seguintes supostos, 
nos que procederá a perda total do dereito á subvención:
a) Que a redución supoña o total incumprimento da finalidade da subvención.
b) Que a redución do orzamento da actuación executada con respecto ao 
presentado coa solicitude sexa tal que, de ser tida en conta na valoración efectuada 
para a concesión, tivese dado lugar á denegación da subvención. 
Igualmente, non se considerará xustificada unha subvención cando, aínda 
manténdose a contía de gasto prevista, se producisen cambios ou modificacións de 
carácter substancial no proxecto, entendendo por tales aqueles que, de ter sido 
contemplados na solicitude, terían dado lugar a unha valoración inferior do proxecto, 
ou aqueles que consistan na realización dunha actividade esencialmente distinta á 
proxectada. 
Naqueles casos nos que as modificacións só afecten a parte do proxecto, a 
subvención poderá considerarse parcialmente xustificada na parte non afectada, 
declarándose a perda do dereito á subvención correspondente ao resto. 
En todo caso, cando a contía do gasto xustificado sexa inferior ao 25% do 
orzamento presentado coa solicitude de subvención, esta entenderase 
automaticamente como non xustificada, dando lugar ao reintegro ou perda total do 
dereito á subvención
Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que 
consistirán na realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de 
execución das accións subvencionadas, aboándose por contía equivalente á 
xustificación presentada. Para a realización dos pagamentos a conta, deberán 
presentarse as facturas e xustificantes correspondentes. En todo caso, a realización 
destes pagamentos non implica unha declaración definitiva como xustificado do 
gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta xustificativa 
completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que a 
subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 
reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao 
artigo 37 da Lei xeral de subvencións. 
De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza Xeral de Subvencións, as 
subvencións, como regra xeral, serán aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, 
no prazo máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no 
que se teña por xustificada a subvención.
 Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 
interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 
16 da Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por 
importe do 100% do anticipo solicitado.
Ao abeiro do establecido no artigo 31.2 da Lei xeral de subvencións, considerarase 
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como gasto efectivamente realizado aquel cuxa obriga de pago fose contraída antes 
do vencemento do prazo de xustificación da subvención. En consecuencia, non será 
preciso acreditar a realización do pago na conta xustificativa. Non obstante o 
anterior, e no exercicio das súas facultades de control financeiro, a Intervención 
poderá realizar procedementos simplificados de control financeiro, consistentes en 
esixir, a partir do mes seguinte ao do pago da subvención, a acreditación do pago da 
totalidade dos gastos incluídos na conta xustificativa. O incumprimento desta obriga 
dará lugar á obriga de reintegro por parte do beneficiario, así como á imposición das 
sancións que procedan.
-Prazo xustificación: ata o 30 de outubro de 2026.
O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza 
maior debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá 
solicitar a oportuna prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido 
no acordo de resolución.
10º.- SUBVENCIÓN A FAVOR DA ENTIDADE UNIÓN DEPORTIVA OURENSE 
CLUBE DEPORTIVO, PARA “GASTOS DE FUNCIONAMENTO DO CLUB, 
CORRESPONDENTES Á TEMPADA 2025-2026”. IMPORTE 50.000,00 EUROS. 
(Expte. 2026/7237M).- De conformidade coa proposta favorable da Presidencia, a 
Xunta de Goberno, por unanimidade, adopta o seguinte acordo: 
Aprobar unha subvención a favor da entidade Unión Deportiva Ourense Clube 
Deportivo, nos seguintes termos:
-Importe: 50.000,00 euros.
-Obxecto: Gastos de funcionamento do club, correspondentes á tempada 2025-
2026.
-Xustificación: a subvención xustificarase mediante a presentación da conta 
xustificativa, todo isto de conformidade co que dispoñen os artigos 30 e 31 da Lei 
xeral de subvencións e o artigo 75 do Regulamento da antedita lei, (modelos C1, C2, 
C3 dispoñibles na páxina web da Deputación Provincial de Ourense (Tramitación de 
oficio | Diputación Provincial de Ourense) á que se lle unirán os orixinais das facturas 
ou dos correspondentes documentos de valor probatorio equivalente, e  as 
certificacións de estar ao día no cumprimento das obrigacións tributarias coa 
Facenda Estatal, Autonómica de Galicia e coa Seguridade Social, e as autorizacións 
sectoriais necesarias.
Así mesmo, deberá achegar, xunto coa documentación establecida no 
parágrafo anterior, declaración responsable sobre a natureza do IVE, segundo 
o modelo dispoñible  na páxina web da Sección de Subvencións da Deputación 
Provincial de Ourense (Documentación general | Diputación Provincial de 
Ourense). De conformidade co artigo 15.1 b) da Ordenanza xeral de subvencións da 
Deputación Provincial de Ourense, para considerar xustificada a subvención deberá 
acreditarse a realización dun investimento por unha contía igual ou superior ao 
importe concedido (50.000,00 euros).  No suposto en que só se xustifique unha 
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contía inferior, a subvención reducirase proporcionalmente, agás nos seguintes 
supostos, nos que procederá a perda total do dereito á subvención:
a) Que a redución supoña o total incumprimento da finalidade da subvención.
b) Que a redución do orzamento da actuación executada con respecto ao 
presentado coa solicitude sexa tal que, de ser tida en conta na valoración efectuada 
para a concesión, tivese dado lugar á denegación da subvención. 
Igualmente, non se considerará xustificada unha subvención cando, aínda 
manténdose a contía de gasto prevista, se producisen cambios ou modificacións de 
carácter substancial no proxecto, entendendo por tales aqueles que, de ter sido 
contemplados na solicitude, terían dado lugar a unha valoración inferior do proxecto, 
ou aqueles que consistan na realización dunha actividade esencialmente distinta á 
proxectada. 
Naqueles casos nos que as modificacións só afecten a parte do proxecto, a 
subvención poderá considerarse parcialmente xustificada na parte non afectada, 
declarándose a perda do dereito á subvención correspondente ao resto. 
En todo caso, cando a contía do gasto xustificado sexa inferior ao 25% do 
orzamento presentado coa solicitude de subvención, esta entenderase 
automaticamente como non xustificada, dando lugar ao reintegro ou perda total do 
dereito á subvención
Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que 
consistirán na realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de 
execución das accións subvencionadas, aboándose por contía equivalente á 
xustificación presentada. Para a realización dos pagamentos a conta, deberán 
presentarse as facturas e xustificantes correspondentes. En todo caso, a realización 
destes pagamentos non implica unha declaración definitiva como xustificado do 
gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta xustificativa 
completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que a 
subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 
reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao 
artigo 37 da Lei xeral de subvencións. 
De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza Xeral de Subvencións, as 
subvencións, como regra xeral, serán aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, 
no prazo máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no 
que se teña por xustificada a subvención.
 Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 
interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 
16 da Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por 
importe do 100% do anticipo solicitado.
Ao abeiro do establecido no artigo 31.2 da Lei xeral de subvencións, considerarase 
como gasto efectivamente realizado aquel cuxa obriga de pago fose contraída antes 
do vencemento do prazo de xustificación da subvención. En consecuencia, non será 
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preciso acreditar a realización do pago na conta xustificativa. Non obstante o 
anterior, e no exercicio das súas facultades de control financeiro, a Intervención 
poderá realizar procedementos simplificados de control financeiro, consistentes en 
esixir, a partir do mes seguinte ao do pago da subvención, a acreditación do pago da 
totalidade dos gastos incluídos na conta xustificativa. O incumprimento desta obriga 
dará lugar á obriga de reintegro por parte do beneficiario, así como á imposición das 
sancións que procedan.
-Prazo xustificación: ata o 30 de outubro de 2026.
O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza 
maior debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá 
solicitar a oportuna prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido 
no acordo de resolución.
11º.- SUBVENCIÓN A FAVOR DA ENTIDADE CENTRO COMERCIAL ABERTO 
BARCO DE VALDEORRAS, PARA “GASTOS DE FUNCIONAMENTO E 
PROXECTOS, CORRESPONDENTES AO ANO 2026”. IMPORTE: 17.000,00 
EUROS. (Expte. 2026/7259G).- De conformidade coa proposta favorable da 
Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adopta o seguinte acordo: 
Aprobar unha subvención a favor da entidade Centro Comercial Aberto Barco de 
Valdeorras, nos seguintes termos:
-Importe: 17.000,00 euros.
-Obxecto: Gastos de funcionamento e proxectos, correspondentes ao ano 2026.
-Xustificación: a subvención xustificarase mediante a presentación da conta 
xustificativa, todo isto de conformidade co que dispoñen os artigos 30 e 31 da Lei 
xeral de subvencións e o artigo 75 do Regulamento da antedita lei, (modelos C1, C2, 
C3 dispoñibles na páxina web da Deputación Provincial de Ourense (Tramitación de 
oficio | Diputación Provincial de Ourense) á que se lle unirán os orixinais das facturas 
ou dos correspondentes documentos de valor probatorio equivalente, e  as 
certificacións de estar ao día no cumprimento das obrigacións tributarias coa 
Facenda Estatal, Autonómica de Galicia e coa Seguridade Social, e as autorizacións 
sectoriais necesarias.
Así mesmo, deberá achegar, xunto coa documentación establecida no parágrafo 
anterior, declaración responsable sobre a natureza do IVE, segundo o modelo 
dispoñible  na páxina web da Sección de Subvencións da Deputación Provincial de 
Ourense (Documentación general | Diputación Provincial de Ourense). De 
conformidade co artigo 15.1 b) da Ordenanza xeral de subvencións da Deputación 
Provincial de Ourense, para considerar xustificada a subvención deberá acreditarse 
a realización dun investimento por unha contía igual ou superior ao importe 
concedido (20.215,00 euros).  No suposto en que só se xustifique unha contía 
inferior, a subvención reducirase proporcionalmente, agás nos seguintes supostos, 
nos que procederá a perda total do dereito á subvención:
a) Que a redución supoña o total incumprimento da finalidade da subvención.
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b) Que a redución do orzamento da actuación executada con respecto ao 
presentado coa solicitude sexa tal que, de ser tida en conta na valoración efectuada 
para a concesión, tivese dado lugar á denegación da subvención. 
Igualmente, non se considerará xustificada unha subvención cando, aínda 
manténdose a contía de gasto prevista, se producisen cambios ou modificacións de 
carácter substancial no proxecto, entendendo por tales aqueles que, de ter sido 
contemplados na solicitude, terían dado lugar a unha valoración inferior do proxecto, 
ou aqueles que consistan na realización dunha actividade esencialmente distinta á 
proxectada. 
Naqueles casos nos que as modificacións só afecten a parte do proxecto, a 
subvención poderá considerarse parcialmente xustificada na parte non afectada, 
declarándose a perda do dereito á subvención correspondente ao resto. 
En todo caso, cando a contía do gasto xustificado sexa inferior ao 25% do 
orzamento presentado coa solicitude de subvención, esta entenderase 
automaticamente como non xustificada, dando lugar ao reintegro ou perda total do 
dereito á subvención
Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que 
consistirán na realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de 
execución das accións subvencionadas, aboándose por contía equivalente á 
xustificación presentada. Para a realización dos pagamentos a conta, deberán 
presentarse as facturas e xustificantes correspondentes. En todo caso, a realización 
destes pagamentos non implica unha declaración definitiva como xustificado do 
gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta xustificativa 
completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que a 
subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 
reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao 
artigo 37 da Lei xeral de subvencións. 
De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza Xeral de Subvencións, as 
subvencións, como regra xeral, serán aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, 
no prazo máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no 
que se teña por xustificada a subvención.
 Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 
interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 
16 da Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por 
importe do 100% do anticipo solicitado.
Ao abeiro do establecido no artigo 31.2 da Lei xeral de subvencións, considerarase 
como gasto efectivamente realizado aquel cuxa obriga de pago fose contraída antes 
do vencemento do prazo de xustificación da subvención. En consecuencia, non será 
preciso acreditar a realización do pago na conta xustificativa. Non obstante o 
anterior, e no exercicio das súas facultades de control financeiro, a Intervención 
poderá realizar procedementos simplificados de control financeiro, consistentes en 
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esixir, a partir do mes seguinte ao do pago da subvención, a acreditación do pago da 
totalidade dos gastos incluídos na conta xustificativa. O incumprimento desta obriga 
dará lugar á obriga de reintegro por parte do beneficiario, así como á imposición das 
sancións que procedan.
-Prazo xustificación: ata o 30 de outubro de 2026.
O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza 
maior debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá 
solicitar a oportuna prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido 
no acordo de resolución.
12º.- SUBVENCIÓN A FAVOR DA ENTIDADE CLUB BALONMÁN RIBEIRO, 
PARA “GASTOS DE FUNCIONAMENTO DO CLUB, CORRESPONDENTES Á 
TEMPADA 2025-2026”. IMPORTE 50.000,00 EUROS. (Expte. 2026/8345D).- De 
conformidade coa proposta favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, por 
unanimidade, adopta o seguinte acordo: 
Aprobar unha subvención a favor da entidade Club Balonmán Ribeiro, nos seguintes 
termos:
-Importe: 50.000,00 euros.
-Obxecto: Gastos de funcionamento do club, correspondentes á tempada 2025-
2026.
-Xustificación: a subvención xustificarase mediante a presentación da conta 
xustificativa, todo isto de conformidade co que dispoñen os artigos 30 e 31 da Lei 
xeral de subvencións e o artigo 75 do Regulamento da antedita lei, (modelos C1, C2, 
C3 dispoñibles na páxina web da Deputación Provincial de Ourense (Tramitación de 
oficio | Diputación Provincial de Ourense) á que se lle unirán os orixinais das facturas 
ou dos correspondentes documentos de valor probatorio equivalente, e  as 
certificacións de estar ao día no cumprimento das obrigacións tributarias coa 
Facenda Estatal, Autonómica de Galicia e coa Seguridade Social, e as autorizacións 
sectoriais necesarias.
Así mesmo, deberá achegar, xunto coa documentación establecida no parágrafo 
anterior, declaración responsable sobre a natureza do IVE, segundo o modelo 
dispoñible  na páxina web da Sección de Subvencións da Deputación Provincial de 
Ourense (Documentación general | Diputación Provincial de Ourense). De 
conformidade co artigo 15.1 b) da Ordenanza xeral de subvencións da Deputación 
Provincial de Ourense, para considerar xustificada a subvención deberá acreditarse 
a realización dun investimento por unha contía igual ou superior ao importe 
concedido (50.000,00 euros).  No suposto en que só se xustifique unha contía 
inferior, a subvención reducirase proporcionalmente, agás nos seguintes supostos, 
nos que procederá a perda total do dereito á subvención:
a) Que a redución supoña o total incumprimento da finalidade da subvención.
b) Que a redución do orzamento da actuación executada con respecto ao 
presentado coa solicitude sexa tal que, de ser tida en conta na valoración efectuada 
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para a concesión, tivese dado lugar á denegación da subvención. 
Igualmente, non se considerará xustificada unha subvención cando, aínda 
manténdose a contía de gasto prevista, se producisen cambios ou modificacións de 
carácter substancial no proxecto, entendendo por tales aqueles que, de ter sido 
contemplados na solicitude, terían dado lugar a unha valoración inferior do proxecto, 
ou aqueles que consistan na realización dunha actividade esencialmente distinta á 
proxectada. 
Naqueles casos nos que as modificacións só afecten a parte do proxecto, a 
subvención poderá considerarse parcialmente xustificada na parte non afectada, 
declarándose a perda do dereito á subvención correspondente ao resto. 
En todo caso, cando a contía do gasto xustificado sexa inferior ao 25% do 
orzamento presentado coa solicitude de subvención, esta entenderase 
automaticamente como non xustificada, dando lugar ao reintegro ou perda total do 
dereito á subvención
Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que 
consistirán na realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de 
execución das accións subvencionadas, aboándose por contía equivalente á 
xustificación presentada. Para a realización dos pagamentos a conta, deberán 
presentarse as facturas e xustificantes correspondentes. En todo caso, a realización 
destes pagamentos non implica unha declaración definitiva como xustificado do 
gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta xustificativa 
completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que a 
subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 
reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao 
artigo 37 da Lei xeral de subvencións. 
De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza Xeral de Subvencións, as 
subvencións, como regra xeral, serán aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, 
no prazo máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no 
que se teña por xustificada a subvención.
 Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 
interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 
16 da Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por 
importe do 100% do anticipo solicitado.
Ao abeiro do establecido no artigo 31.2 da Lei xeral de subvencións, considerarase 
como gasto efectivamente realizado aquel cuxa obriga de pago fose contraída antes 
do vencemento do prazo de xustificación da subvención. En consecuencia, non será 
preciso acreditar a realización do pago na conta xustificativa. Non obstante o 
anterior, e no exercicio das súas facultades de control financeiro, a Intervención 
poderá realizar procedementos simplificados de control financeiro, consistentes en 
esixir, a partir do mes seguinte ao do pago da subvención, a acreditación do pago da 
totalidade dos gastos incluídos na conta xustificativa. O incumprimento desta obriga 
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dará lugar á obriga de reintegro por parte do beneficiario, así como á imposición das 
sancións que procedan.
-Prazo xustificación: ata o 30 de outubro de 2026.
O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza 
maior debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá 
solicitar a oportuna prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido 
no acordo de resolución.
13º.- SUBVENCIÓN A FAVOR DA ENTIDADE COLEXIO OFICIAL DE 
ENXEÑEIROS TÉCNICOS AGRÍCOLAS DE OURENSE, PARA “GASTOS DE 
FUNCIONAMENTO E ACTIVIDADES, CORRESPONDENTES AO ANO 2026”. 
IMPORTE 20.000,00 EUROS. (Expte. 2026/8546A).- De conformidade coa proposta 
favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adopta o seguinte 
acordo: 
Aprobar unha subvención a favor da entidade Colexio Oficial de Enxeñeiros 
Técnicos Agrícolas de Ourense, nos seguintes termos:
-Importe: 20.000,00 euros.
-Obxecto: gastos de funcionamento e actividades, correspondente ao ano 2026.
-Xustificación: a subvención xustificarase mediante a presentación da conta 
xustificativa, todo isto de conformidade co que dispoñen os artigos 30 e 31 da Lei 
xeral de subvencións e o artigo 75 do Regulamento da antedita lei, (modelos C1, C2, 
C3 dispoñibles na páxina web da Deputación Provincial de Ourense (Tramitación de 
oficio | Diputación Provincial de Ourense) á que se lle unirán os orixinais das facturas 
ou dos correspondentes documentos de valor probatorio equivalente, e  as 
certificacións de estar ao día no cumprimento das obrigacións tributarias coa 
Facenda Estatal, Autonómica de Galicia e coa Seguridade Social, e as autorizacións 
sectoriais necesarias.
Así mesmo, deberá achegar, xunto coa documentación establecida no parágrafo 
anterior, declaración responsable sobre a natureza do IVE, segundo o modelo 
dispoñible  na páxina web da Sección de Subvencións da Deputación Provincial de 
Ourense (Documentación general | Diputación Provincial de Ourense). De 
conformidade co artigo 15.1 b) da Ordenanza xeral de subvencións da Deputación 
Provincial de Ourense, para considerar xustificada a subvención deberá acreditarse 
a realización dun investimento por unha contía igual ou superior ao importe do 
proxecto presentado coa solicitude de subvención (31.463,42 euros).  No suposto en 
que só se xustifique unha contía inferior, a subvención reducirase 
proporcionalmente, agás nos seguintes supostos, nos que procederá a perda total 
do dereito á subvención:
a) Que a redución supoña o total incumprimento da finalidade da subvención.
b) Que a redución do orzamento da actuación executada con respecto ao 
presentado coa solicitude sexa tal que, de ser tida en conta na valoración efectuada 
para a concesión, tivese dado lugar á denegación da subvención. 
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Igualmente, non se considerará xustificada unha subvención cando, aínda 
manténdose a contía de gasto prevista, se producisen cambios ou modificacións de 
carácter substancial no proxecto, entendendo por tales aqueles que, de ter sido 
contemplados na solicitude, terían dado lugar a unha valoración inferior do proxecto, 
ou aqueles que consistan na realización dunha actividade esencialmente distinta á 
proxectada. 
Naqueles casos nos que as modificacións só afecten a parte do proxecto, a 
subvención poderá considerarse parcialmente xustificada na parte non afectada, 
declarándose a perda do dereito á subvención correspondente ao resto. 
En todo caso, cando a contía do gasto xustificado sexa inferior ao 25% do 
orzamento presentado coa solicitude de subvención, esta entenderase 
automaticamente como non xustificada, dando lugar ao reintegro ou perda total do 
dereito á subvención
Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que 
consistirán na realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de 
execución das accións subvencionadas, aboándose por contía equivalente á 
xustificación presentada. Para a realización dos pagamentos a conta, deberán 
presentarse as facturas e xustificantes correspondentes. En todo caso, a realización 
destes pagamentos non implica unha declaración definitiva como xustificado do 
gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta xustificativa 
completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de que a 
subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 
reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao 
artigo 37 da Lei xeral de subvencións. 
De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza Xeral de Subvencións, as 
subvencións, como regra xeral, serán aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, 
no prazo máximo de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no 
que se teña por xustificada a subvención.
 Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 
interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 
16 da Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por 
importe do 100% do anticipo solicitado.
Ao abeiro do establecido no artigo 31.2 da Lei xeral de subvencións, considerarase 
como gasto efectivamente realizado aquel cuxa obriga de pago fose contraída antes 
do vencemento do prazo de xustificación da subvención. En consecuencia, non será 
preciso acreditar a realización do pago na conta xustificativa. Non obstante o 
anterior, e no exercicio das súas facultades de control financeiro, a Intervención 
poderá realizar procedementos simplificados de control financeiro, consistentes en 
esixir, a partir do mes seguinte ao do pago da subvención, a acreditación do pago da 
totalidade dos gastos incluídos na conta xustificativa. O incumprimento desta obriga 
dará lugar á obriga de reintegro por parte do beneficiario, así como á imposición das 
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sancións que procedan.
-Prazo xustificación: ata o 30 de outubro de 2026.
O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza 
maior debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá 
solicitar a oportuna prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido 
no acordo de resolución.
14º.- ASUNTOS DE URXENCIA.- Non se suscitaron.
15º.- COMUNICACIÓNS DA PRESIDENCIA.- Non se presentaron.
16º.- ROGOS E PREGUNTAS.- Non se formularon.
E, ás dez horas e dez minutos do referenciado día oito de xuño do ano dous mil 
vinte e seis, a Presidencia dá por rematada a sesión da Xunta de Goberno, e 
redáctase esta acta, que se asinará electronicamente. 
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